

外媒称哈马斯拒绝以方停火提议

以军称控制加沙城哈马斯“权力中心”

中新社电 据外媒21日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在会谈中拒绝了以色列的停火提议。当地时间20日晚间,以色列国防军发表声明称,以军在加沙地带北部的军事行动“接近尾声”。哈马斯位于加沙城中心的行政和军事“权力中心”已被以军控制。

《华尔街日报》21日援引埃及官员的消息报道称,哈马斯拒绝了以色列提出的停火一周换取释放数十名被扣押人员的提议。哈马斯要求在释放被扣押人员的谈判开始之前,以色列必须先实施停火。报道还援引巴勒斯坦官员的消息称,哈马斯的立场是,他们希望的不是暂时人道主义停火,而是彻底结束对加沙的战争。

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼耶20日率团抵达埃及首都开罗,参加就加沙停火和交换被扣押人员事宜举行的会谈。

《以色列时报》21日报道称,联合国人道主义事务协调厅当天表示,以色列对加沙地带南部主要城市的大片地区下达“撤离令”。消息称,以色列公布的地图显示,加沙南部汗尤尼斯市约20%的新区域已被标记为疏散区域。据联合国方面统计,在本轮巴以冲突爆发前,当地居民超过11万人,目前当地还有32个避难所,收容了超过14万名流离失所者。

多家媒体报道称,以军20日对汗尤尼斯市东南部的流离失所者聚居区发动空袭。巴勒斯坦通讯社报

道称,以军战机当天空袭汗尤尼斯、拉法等地,造成数十人死亡。

世界卫生组织总干事谭德塞20日说,由于缺少医生以及电力、燃料等基本物资匮乏,加沙地带北部“最后一家可为伤者进行外科手术”的阿赫利阿拉伯医院手术室已无法继续运行,加沙地带北部已没有正常运转的医院。

谭德塞在社交媒体上说,由于需要急救的病人过多,阿赫利阿拉伯医院已不堪重负。大约有10名医务工作者继续提供基本的急救、止痛和伤口护理服务。包括老人和儿童在内的80名伤员正在医院内避难。目前,加沙地带北部只有四家医院维持最低限度工作。

一韩国籍空载船舶在长江常熟段起火 遇险22人已全部获救

新华社电 记者从江苏省常熟市水上搜救中心获悉,21日15时许,一艘韩国籍化学品船空载下行至长江常熟段水域时发生起火爆燃。

截至16时50分,遇险22人已全部获救,事故船舶正在抢滩中,事故原因正在调查。目前事发水域已恢复正常通航,未造成泄漏、污染等次生事故。 (杨绍功)



相关部门对事故船舶进行现场施救 (新华社发)

丰田子公司被曝重大造假丑闻 “日本制造”信誉再遭重创

常年作为“日本制造”代表的汽车行业,再度曝出重磅丑闻。

据新华社20日报道,日本丰田子公司大发工业当天承认,公司存在174项违规操作,将暂停国内外所有正在生产的车型出货。此前,大发还被曝出汽车侧面撞击安全性测试数据造假。

近年来,“日本制造”屡屡“暴雷”,涉及汽车、钢铁、化工等诸多领域。上海对外经贸大学教授、日本经济研究中心主任陈子雷表示,如果“日本制造”不从根本上解决问题、挽回声誉,这些“暴雷”对日本企业的伤害将会在长期进一步凸显。

“日本制造”又鞠躬道歉

12月20日下午,在东京举行的记者会上,大发工业公司社长奥平总一郎鞠躬90度,向公众谢罪。与他一起的,还有作为母公司代表的丰田汽车公司副社长中岛裕树。此外,丰田汽车集团会长丰田章男发表视频谈话,向消费者谢罪,认为大发的问题“绝对不能容忍”。

大发工业公司的丑闻由第三方委员会审查发现。曾经担任过东京地方法院院长和国家公安审查委员会委员长的贝阿弥诚律师,作为第三

方调查委员会委员长在记者会上公布了调查结果报告。厚达162页的调查报告指出,从2014年开始的汽车安全性测试报告中,至少发现在25个检测项目中有174项数据造假。

调查报告指出,大发工业公司数据造假的问题由来已久,但从2014年开始出现群体性违规。报告还指称,现场负责人在生产时间表和成本控制等多重压力下,被迫实施舞弊。

“品质神话”成为过去

近年来,诸多盛名在外的日本企业不断“暴雷”,一步步将曾经闻名全球的“日本制造”拉下神坛。

2021年7月,三菱电机被曝产品检验数据造假,且可能持续30年以上。三菱电机社长杉山武史引咎辞职。

2021年2月,制药企业小林化工被曝造假,累计已有200多名患者在服用该公司药品后出现不同程度的健康受损。一些患者服药后失去意识,造成了22起交通事故。还有两名患者服药后死亡。更离谱的是,企业管理层承认16年前就掌握这一情况,却一直放任。

2018年2月,三菱电机全资子公司TOKAN承认253种橡胶产品未经质量检查,其产品在新干线铁路车辆

和电梯等设备上应用广泛。

2017年11月,日本碳纤维材料巨头东丽集团承认子公司东丽HC篡改车用材料产品强度数据。

2017年8月,日本钢铁企业神户制钢所被曝产品篡改数据、以次充好。

……

对此种种,日本消费者们的“呐喊”非常清晰——“日本汽车的‘品质神话’已经成为过去的传说”“这是日本的耻辱,信誉失坠”。

问题频发的背后挑战

陈子雷认为,“日本制造”近年来问题多发,与全球经济的变化和日本企业文化等主客观因素密不可分:一方面,日本国内少子化、老龄化引发内需不足,全球经济的“区块化”也使“日本制造”全球市场份额受到挤压,全球性通胀则令企业生产成本持续上升;另一方面,现代化企业治理理念与日本传统企业和管理观念出现隔阂,使日本企业在追求短期收益和长期经营战略之间出现诸多问题。

显而易见,“日本制造”面临的挑战极其众多。更严峻的是,其前途命运恐怕也不是全然由企业层面的调整所能左右。(《新民晚报》杨一帆)

金正恩强调朝鲜 “以核制核”立场

新华社电 朝中社21日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩20日接见日前参加“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练的导弹部队时表示,朝鲜对于敌人的核挑衅将毫不犹豫地实施核打击。

金正恩说,此次导弹发射训练显示了朝鲜武装力量对于维护国家主权的忠诚度和坚定立场,并表明了若敌人进行核挑衅朝方将毫不犹豫实施核打击的进攻性应对方式。

金正恩还说,具备令敌人畏惧、不管敌人在哪里都能实施先发制人攻击的实际能力并保持临战态势,才能拥有真正的防卫力量并维护持久和平。

韩国最高法院裁定 日企向韩二战被强征劳工 支付赔偿金

新华社电 韩国大法院(最高法院)21日对二战时期被强征劳工对日企索赔的两起诉讼案作出判决,驳回被告日本制铁和三菱重工上诉,认定两家日本企业向原告支付赔偿金。

根据韩国大法院当天发布的资料,大法院驳回上述两家日企关于此案已过诉讼时效的主张,判定两家日企向11名原告每人支付1亿至1.5亿韩元赔偿金(约合人民币54.8万元至82.3万元)。

此次诉讼争论焦点在于被告所主张的诉讼时效已过是否属于“滥用权利”。对此,大法院指出,原告直到2018年大法院全院庭审判决认定日企赔偿责任后才得以行使损失赔偿请求权,因此原告主张的权利有效,被告主张的已过诉讼时效属于“滥用权利”。

韩国大法院2018年通过全院庭审判决,明确韩国和日本1965年恢复邦交正常化时签署的《韩日请求权协定》并不妨碍二战时期被强征的韩国劳工行使个人索赔请求权。

据韩联社报道,7名二战时期被强征的韩国劳工2013年3月针对日本制铁提起索赔诉讼,一审和二审均裁定日本制铁应向每名原告赔偿1亿韩元,日本制铁不服判决并提起上诉。另有3名二战时期被强征的韩国劳工及1名被强征劳工的遗属2014年2月针对三菱重工提起索赔诉讼,一审和二审均作出原告胜诉的裁决,裁定三菱重工应向每名原告赔偿1亿至1.5亿韩元。 (冯亚松)

致歉

2023年12月20日本人因设备运行不当,导致柴塔变10kV诺林线用户停电,造成泉州江南老年颐乐园等用户停电,本公司愿意承担这起停电事故责任及所造成的停电损失,并就停电对用电用户造成的不便特此登报致歉。

致歉人:任建波
2023年12月22日